

30多个特色蔬菜品种集体亮相京石蔬菜产业对接大会 推动我市农业转型 丰富北京市民餐桌

本报讯(记者 岳金宏)6月11日上午,石家庄市农科院赵县试验站迎来了一批特殊的参观者,他们是来自北京市农科院、京津冀蔬菜产业联盟的专家和北京市区域的蔬菜经销商、采购商。通过观摩、洽谈等一系列对接活动,签订了番茄、黄瓜、韭菜、西瓜、食用菌等10大类蔬菜品种的采购订单。

当天的观摩活动是京石蔬菜产业对接大会的其中一个内容。在对接大会期间,通过现场考察、展品观摩、对接签约、发布供求信息、专题讲座等多种交流形式,别开生面地展示我市蔬菜、食用菌产业成果,促进了京石两地产销深度合作。

在赵县试验站蔬菜科技创新示范基地,通往大棚的道路边摆满了各色蔬菜,番茄、白菜、西瓜、马铃薯……400多个品种的蔬菜让人看

得眼花缭乱。
“光看怎么能行,一定要尝尝的。”市农科院的农技专家现场当起了临时讲解员。

在品鉴区,百余种果蔬可以试吃。绿色的番茄、新品种的西瓜……让大家享受到了别样的味蕾盛宴。

跟随观摩的人群,记者看到试验站中冷棚和改良露地蔬菜大田里面种植着各类蔬菜。这些是从北京市农科院引进的16大类431个蔬菜品种的集中展示。2017年,市政府与北京农科院签订了农业合作战略合作协议,双方围绕京津冀协同发展战略进一步加强合作。一年来,北京与石家庄两地的农科院就农作物种质资源创新及新品种选育、蔬菜新品种引进与展示示范、生态循环农业、农业信息技术等研究领域开展广泛合作,提升了石家庄农业科

技创新能力、促进北京的高新技术成果落地,实现技术成果的转移转化,为提高石家庄农业发展提供强有力的科技支撑。

另外,本次对接大会还设置了产品展示、蔬菜食用菌、特色优势农产品、智慧农业、休闲农业等四个板块,展示我市蔬菜、食用菌等特色农产品30多种。藁城番茄、高邑黄瓜、鹿泉香椿、灵寿栗蘑、平山黑木耳、元氏芽球玉兰等悉数亮相。琳琅满目、色彩斑斓、味美质优的产品,深受追捧,吸引了众多北京采购商驻足品尝、对接洽谈。

蔬菜产业对接论坛进行了蔬菜供求信息发布,一方面采购商加深了我市蔬菜产品的品质特点、上市时间和供应量等情况的了解。另一方面基地种植园了解了北京市场的需求品种、数量、质量新要求,达到了推介产

品、促成合作的效果。

同时,围绕蔬菜高端产品生产和品牌打造、高端市场开发,我市邀请北京市农产品流通协会尹作丰、北京市农林科学院蔬菜中心主任许勇、北京首农集团裕农公司副总经理韩贵成等作专题讲座,从不同侧面,为我市蔬菜产业实现更高质量发展提供智力支持。

京津冀蔬菜产业联盟在活动现场发布需求订单,石家庄市发布了蔬菜生产供应信息。北京万丰大地蔬菜公司、北京首农集团裕农公司、北京车客菜园公司、北京家乐福超市、北京美农东方农业公司、北京家兴连锁超市商贸公司等单位与我市蔬菜种植基地签订合作协议或采购协议。不久,将有多种石家庄出产的优质蔬菜走进北京市民的餐桌。

京石蔬菜产业对接大会召开 我市优质蔬菜直供北京

本报讯(记者 岳金宏)6月11日,2018年京石蔬菜产业对接大会在我市举行。副市长吕素维参加会议并致辞。

为进一步深化京津冀协同发展,推进农业供给侧结构性改革,按照种植规模化、生产标准化、销售品牌化、经营产业化的方向,着力推动蔬菜产业提档升级和提质增效。此次对接大会,为两地蔬菜产业信息对接、资源对接、技术对接、资本对接搭建了平台。希望双方以此为契机,积极寻求开展多领域、深层次的战略合作,携手推进两地蔬菜产业良性互动、共赢发展,努力为城乡居民提供更多优质的蔬菜产品。

吕素维在致辞中表示,石家庄是农业大市,蔬菜是重要的主导产

业和优势产业之一,常年播种面积240万亩,总产量1200万吨左右,常年向北京供应蔬菜150万吨以上,是京津重要的蔬菜供应基地。近年来,市委、市政府高度重视蔬菜产业发展,以农业供给侧结构性改革为主线,按照种植规模化、生产标准化、销售品牌化、经营产业化的方向,着力推动蔬菜产业提档升级和提质增效。此次对接大会,为两地蔬菜产业信息对接、资源对接、技术对接、资本对接搭建了平台。希望双方以此为契机,积极寻求开展多领域、深层次的战略合作,携手推进两地蔬菜产业良性互动、共赢发展,努力为城乡居民提供更多优质的蔬菜产品。

降雨影响当前麦收进度 农业专家提醒农户 天气好转抓紧抢收

本报讯(记者 岳金宏)春抢一雨,夏抢一时。眼下正值我市麦收高峰时节,可是9日和11日的降雨对我市麦收产生了一定影响。

从6月9日到11日,我市出现了大范围的雷阵雨天气。降雨,对小麦的品质和麦收进度都造成了一些不利影响。面对阴雨天气,农民朋友要抓住有利时机,抢抓抢种,确保小麦颗粒归仓。

截至11日16时,我市小麦已经收获171.08万亩,完成35.9%。我市的小麦已经全部成熟,只要是天气一放晴,农机就可以下地,广大农户要赶紧抢收。

在赵县记者看到,大部分麦田已经收获,大田里能看到收割机抓紧收获的身影。市农牧局小麦

专家表示,此次降雨对小麦收获不利,一个是小麦颜色发生变化,卖粮时或将影响小麦品质,再一个就是产量降低。专家提醒农民朋友,出现倒伏的地块要及时扶起来。天气转晴后要抓住有利时机,抢抓抢种,确保小麦颗粒归仓。

截至11日16时,我市小麦已经收获171.08万亩,完成35.9%。我市的小麦已经全部成熟,只要是天气一放晴,农机就可以下地,广大农户要赶紧抢收。

联盟路-石纺路-丰收路打通工程启动 进一步丰富省会北部区域路网

本报讯(记者 宋钧)未来,我市北部将新增一条东西向主干道。6月11日,记者从市住建局获悉,目前,联盟路-石纺路-丰收路拓宽打通工程(以下简称联石丰工程)已经启动,具体实施方案正在研究制定中。

我市北部区域和平路与北二环之间,东西向贯通干线道路缺失。为缓解和平路、北二环的交通压力,完善省会北部区域路网,我市将在新华区和长安区实施联石丰工程。“继和平路高架西延工程通车后,联石丰工程将是市区北部一个重点道路工程,对丰富该区域交通路网将发挥积极的作用。”市住建局相关负责人表示。

据介绍,该工程全长16.34公里,将连续架设两座高架桥连互通立交,建设内容包括道路工程、桥梁工程、排水工程、管网工程、交通工程、照明工程、绿化工程及市政配套设施等。其中联盟路、石纺路、柏林南路、义堂路、丰收路和北新街道路工程采用城市主干路建设标准,道路断面为三幅路形式,设计车速40公里/小时,双向4车道;复兴街(以下简称联石丰工程)已经启动,具体实施方案正在研究制定中。

其中,联盟路-石纺路为改建道路,全长6.4公里,联盟路起点为西二环,终点为京广铁路;石纺路起点为京广铁路,终点为胜利北街。柏林南路-义堂路-丰收路为改建道路,全长7.74公里,柏林南路起点为中华大街,终点为京广铁路;义堂路起点为京广铁路,终点为胜利北街;丰收路起点为建设大街,终点为谈固东街。复兴街为新建道路,长0.79公里,起点为联盟路,终点为柏林南路。北新街为新建道路,长0.76公里,起点为联盟路,终点为柏林南路。义西街为新建道路,长0.65公里,起点为石纺路,终点为义堂路。

海尔集团石家庄中心与一鸣传媒 签署战略合作白皮书

本报讯(许静)日前,全球家电领先品牌海尔石家庄中心与河北省城市石家庄报业传媒集团一鸣传媒宣布达成战略合作,签署战略合作白皮书,双方将在品牌宣传、市场营销上实现互通。

据了解,双方的合作在2017年就有起势,当时双方的合力可以说是收效显著,在2018年无论是家电

行业还是媒体行业发展形势下,签署白皮书,可以说是一场变革性的推动,海尔集团石家庄中心负责人表示,“两个伙伴聚在一起,希望可以做更多具有创新性的事情,希望可以感染并激励彼此不断地超越不断地前进”,同时未来期待着双方力量碰撞出的火花可以打动甚至带动更多家电品牌及媒体行业者。

市区新增三处 “不按规定交替通行”区域

本报讯(记者 胡雁冰)记者从市交管局获悉,我市新增三处“不按规定交替通行”区域,并设置“电子警察”抓拍设备抓拍“不按规定交替通行”交通违法行为。三处区域具体为:西二环与建国路北口向南方向;南二环与汇宁街口;和平路高架桥平安大街上桥口向西方向。

《道路交通安全法》第四十五条规定:“机动车在车道减少的路段、路口,或者在没有交通信号灯、交通标志、交通标线或者交通警察指挥的交叉路口遇到停车排队等候或者缓慢行驶时,机动车应当依次交替通行。”交替通行规则实际上是让行原则的具体体现,确定交替通行规则的目的就在于防止随意变道、争道抢行、开斗气车等使交通无序而造成的交通拥堵甚至交通事故。实践证明交替通行规则既有利于减少道路的人为拥挤,促进道路交通秩

序的有序、安全与畅通,更有利于机动车驾驶人自觉遵守交通规则和按秩序通行的理念,从而构建一个和谐、有序、安全的道路交通环境。

简单来说,“交替通行”就是两车道并一车道遇拥堵时,一旦你在车道的车前并入了主道(不管前车是否违法),你都应遵守“交替通行”的规则,礼让另一条车道的车辆并入主道后再依次并道。
电子警察抓拍“不按规定交替通行”主要是依靠“视频监控+车辆捕捉”技术,通过一定的算法,对抓拍区域内的两条车道车辆固定“1、2、1、2”的交替通行模型,一旦规则被打破,出现“1、1”或“2、2”的情形,电子警察将马上拍摄一段违法视频,同时抓拍四张违法照片,作为处罚依据,经后台人工审核后纳入处罚平台,处以罚款200元、不记分的处罚。

以创新为翼 按下旅游发展“快进键”

□郭卉

“美炸天了”“惊艳全国”“大美城市”“震撼亮相”……圆满落幕的第二届石家庄市旅游产业发展大会吸睛无数,赢得了业内外人士的赞誉之词,人们惊叹于鹿泉之美,更惊奇于石家庄旅游发展的“加速度”。

近年来,我市旅游产业蓬勃发展的成绩。与此同时也应看到,现在,产业融合、智慧旅游等新概

念、新业态层出不穷,“旅游+”、“+旅游”成为行业发展大势所趋,一些代表着未来发展趋势的新技术、新平台也被广泛运用于旅游业态之中,旅游与工业、农业以及其他第三产业的边界正变得日益模糊。尤其是移动互联网、大数据、云计算、人工智能等一系列新技术被接连引入到旅游业中,使传统旅游业成功突破自身“疆土”,以更广阔的触角、更智慧的思维、更多样的服务手段,重塑管理模式,再造发展样本。

面对这样的新形势、新特点、新机遇、新挑战,可以肯定的是,未来,石家庄的旅游发展也必绕不过“创新”一途。唯有始终坚持创新思维,以信息技术为引领,充分运用先进的科技创新成果,让旅游服务更加智能、更具“智慧”,才能逐步走出一条加快创建发展全域旅游模式、促进城市旅游综合服务水平提升、满足人们对旅游体验新期待期的“石家庄路子”。同时,应打破边界限制,将旅游的发展与生态文明建设、现代

农业、教育科普等有机结合起来,通过围绕旅游“大战略”“大产业”“大统筹”“大民生”“大生态”持续做文章,着力推进基础设施建设,打造丰富产品体系等举措,塑造崭新石家庄旅游品牌形象,打造闪亮的城市名片,让更多人了解石家庄,爱上石家庄。



150处场所获评“庄里外休闲好去处”

市民休闲度假有了更多选择

本报讯(记者 焦莉莉)第二届石家庄市旅发大会期间,第二届石家庄“庄里外休闲好去处”评选活动颁奖典礼于6月11日在鹿泉智慧城广场举行。114家上榜名家和36家推荐品牌,获评“庄里外休闲好去处”。

第二届石家庄“庄里外休闲好去处”评选活动由旅发委指导,鹿泉区委、区政府以及市旅游协会、石家庄报业传媒集团主办,燕赵晚报、河北国旅集团承办,河北省饭店烹饪餐饮行业协会协办。评选旨在盘点石家庄市周边休闲、旅游资源,打造“庄里外

休闲好去处”休闲生活圈,为广大市民周末休闲出游,消费提供推荐与参考,为石家庄市全域旅游发展助力添彩。

自4月底启动以来,该评选活动引发了社会各界的强烈关注,来自全省各地近200家景区、商企报名参加参与了评选,覆盖红色旅游、历史文化、山水风光、餐饮娱乐、康养健身、民俗工艺、工业旅游、农业观光、文化艺术、亲子康乐、特色小镇等休闲旅游的各个业态。历经社会征集、集中体验、大众评审、专家点评等多环节后,活动组委会秉承公开、公平、公正的原则,

最终评选出了114家上榜名家和36家推荐品牌,并将其推荐给广大市民游客。获评名单可关注石家庄日报和燕赵晚报微信、微博、zaker石家庄等全媒体平台。

业内专业人士表示,在延续第一届评选的基础上,第二届“庄里外休闲好去处”评选活动紧扣时下休闲生活主题,使得活动产生了广泛的社会聚合效应,有效汇聚了一大批新业态、新项目和新思路,发掘出了许多旅游特色突出、文化品位显著、生活气息鲜明的商家、好景区,将成为市民周末假

日休闲出游的风向标。
市旅发委要求,下一步获评“庄里外休闲好去处”的景区、商企加强自身建设,优化设施,搞好服务,不断融合创新,为广大游客提供更多更有特色、更有文化、更有内涵的旅游产品和服务,也为拉动旅游市场内需,推动石家庄全域旅游的发展作出更多贡献。今后,石家庄将继续每年举办一次“庄里外休闲好去处”评选,打造石家庄旅游休闲服务新品牌,让广大市民和海内外游客全方位感受“红色西柏坡,多彩石家庄”的别样魅力。



6月11日,省会汇通路社区举行“传统端午节,浓浓邻里情”活动,在端午节到来之际邀请居民一起包粽子聊民俗,书画爱好者为居民写下一幅幅书法作品,音乐爱好者还为大家唱起了传统戏曲,大家一起感受传统文化的独特魅力,营造和谐的社区邻里关系。
本报记者 董永博 摄

引进新技术 延伸产业链 年产2万吨生物基长丝项目落户藁城

本报讯(记者 岳金宏 通讯员 闫玲彦)6月8日,吉林化纤与藁城区政府举行“关于年产2万吨生物基长丝项目合作”签约仪式,为企业转型升级,推动藁城区碳纤维产业建设奠定坚实基础。

河北吉藁化纤有限责任公司一直致力于可再生原料资源的开发,拥有省级研发中心和自主知识产权专利23项,成功研发的“天竹”纤维获得国家重点新产品和国家技术创新奖,是唯一代表中国原创纤维参加法国PV展会的纺织原料企业。公司综合实力不仅在全国同行业中处于领先地位,在国际竞争中也有强大优势。

藁城区大力实施“4+4+4”发展战略以来,吉藁公司瞄准市场需求,加大科技创新研发力度,逐步淘汰落后生产线,相继引进了6万吨差别化腈纶项目、3万吨腈纶深加工及3万吨差别化腈纶扩建项目以及碳纤维产业园项目,通过引进新技术,延伸产业链,培育新品牌推动企业转型升级,带动轻工纺织这个传统产业重新焕发生机,更成为藁城

区传统产业“脱胎换骨”的一个成功样板。

据了解,此次签约的2万吨可降解生物基连续纺差别化长丝改造项目将淘汰现有年产3万吨短纤差别化纺丝线,分两期建设两条年产1万吨生物基连续纺差别化长丝生产线及厂房和配套设施。项目将从国内引进先进的生产设备,彻底取代原有的开松、卷被、粗纱、细纱等繁琐环节,大大缩短工艺流程,实现了由原料竹浆粕直接到纱锭成品的跨越。项目投产后,产品由长纤取代短纤,吉藁公司也因此成为国内为数不多的生产生物基粘胶长丝企业之一,预计可实现年销售收入10亿元,年均新增净利润17933.1万元,提供就业岗位230个。

在未来发展中,吉藁公司还将依托吉林化纤集团全国最大的碳纤维原丝和碳化生产基地,瞄准越来越广阔的应用市场,规划建设碳纤维产业园项目。项目建成后形成以吉藁公司为带动的战略新兴产业集群,助力藁城区构建“4+4+4”现代产业体系。

(上接第一版)6.对山体私开乱采,造成山体裸露、植被破坏的问题;7.工业和商业单位,建筑工地噪声扰民的问题;8.城市小街小巷垃圾清运不及时,环境卫生脏乱差的问题。

二、问计时间安排
即日起至7月15日问题意见征集阶段,通过多种形式公开广泛地征集社会各界和人民群众的意见建议;7月16日至7月31日为问计成果汇总梳理阶段,将意见建议分析汇总、调查研究,上报反馈。

三、问计结果评比
市“双问计”活动办将评选优秀问计组织奖和优秀问计成果奖。优秀问计组织奖对活动组织认真、发动有力、问计成果突出的单位进行表扬;优秀问计成果奖评选对改善生态环境、提升大气质量能够提出有较强针对性、具体性、创新性和可操作性意见建议的。评选结果将在全市范围通报,并在媒体公布。

四、反馈渠道及方式
市“双问计”活动办在市级媒体刊发通知公告。广大群众可直接在石家庄新闻网、石家庄发布微信公众号专题留言板留言,或将问题线索及意见建议发送电子邮箱swjwjym@163.com,也可邮寄石家庄市邮政信箱628号(邮编:050022)进行反馈。

石家庄市“双问计”活动领导小组办公室
2018年6月11日

石家庄市“窗口单位群众满意度评价”活动

填写调查问卷请扫右侧二维码。
问题线索和意见建议请发送至电子邮箱 swjcp128@163.com。感谢您的积极参与!
石家庄市“双问计”活动领导小组办公室

